

内蒙古高技术产业年投资增速49.2%

《内蒙古日报》消息 自治区统计局最新消息:2022年,全区高技术产业投资同比增长49.2%,高于同期全部投资增速31.6个百分点;高技术产业投资占全部投资的比重较上年提高1.6个百分点。

高技术产业投资的快速增长,离不开政策发力。2022年,我区出台促进制造业高端化、智能化、绿色化发展30条政策措施,对国家级制造业创新中心给予研发经费补助,对自治区认定的创新型中小企业

业、“专精特新”中小企业和“小巨人”企业分别给予一次性奖励,对投资10亿元及以上(当年投产)的先进制造业集群、优势特色产业“延链补链强链”重点项目按实际贷款利息的30%给予企业一年贴息补助(单个项目最高不超过500万元),大大激发了我区企业投资高技术制造业的热情;出台促进服务业高质量发展实施方案,加大力度支持并推动信息服务、电商服务、科技成果转化服务、环境监测

及治理服务等新兴服务业向价值链高端延伸,为全区高技术服务业领域大批企业在转换动能中实现转型升级提供了政策保障,进一步调动了全区企业投资高技术服务业的积极性。2022年,在高技术产业中,全区高技术制造业投资同比增长91.6%,高技术制造业中的电子及通信设备制造业投资同比增长1.4倍;高技术服务业投资同比增长17.5%,高技术服务业中的环境监测及治理服务业投资同比增

长10.3%。

值得一提的是,与高技术产业息息相关的新能源产业项目投资实现了快速增长。2022年,全区新能源产业项目投资同比增长79.0%,新能源产业项目投资占全部投资的24.5%,占比较高上年提高8.4个百分点。其中,风力发电项目投资同比增长71.1%,太阳能发电项目投资同比增长227.5%,新能源装备制造业项目投资同比增长128.8%。

(杨帆)



张丽娜、金京珠、韩梅(从左到右)

内蒙古运动员韩梅登上速滑世界杯领奖台

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者牛天甲)当地时间2月18日,2022~2023赛季速度滑冰世界杯在波兰进行。在女子短距离团体追逐的比赛中,由内蒙古选手韩梅与国家队队友张丽娜和金京珠三人组成的中国队发挥出色,以1分29秒51的成绩斩获铜牌。这也是中国队在此项赛事中获得的首枚奖牌。

据了解,韩梅1998年出生于呼和浩特,年幼接触轮滑项目并进入呼和浩特轮滑队。2009年,韩梅进入沈阳体育学院开启速滑人生。在2016年第十三届全国冬季项目运动会上,韩梅在青年女子1500米比赛中以1分59秒04的成绩一举打破了由宋丽保持了16年之久的全

国青年纪录。2017年第八届亚冬会上,韩梅夺得女子5000米银牌。在韩国平昌冬奥会,韩梅为中国队夺得女子速滑3000米入场券,并在女子团体追逐项目上获得第五名。四年后的北京冬奥会,韩梅已成为中国女子速度滑冰队的重点选手。赛场上她化身“全能型战士”参加了女子1500米、3000米、5000米、女子团体追逐,成为国家队参赛项目最多的队员之一。其中在速度滑冰女子团体追逐决赛中,韩梅与队友获得第五名。

此次与队友获得速度滑冰世界杯团体项目铜牌,不仅实现了韩梅登上世界大赛领奖台的梦想,也创造了中国队在该项赛事的最好成绩。

马奶酒、诈马宴有了地方标准

《内蒙古日报》消息 近日,自治区商务厅联合自治区餐饮与饭店行业协会编制的内蒙古自治区蒙餐标准体系工作已完成,自治区蒙餐标准体系获评自治区级A类标准体系。

据介绍,蒙餐标准体系中包括85个标准,其中原有国家标准12个、行业标准2个、地方标准61个,体系中新制定《马奶酒》《蒙餐烹饪工艺规范》《诈马宴》等地方标准10个。

蒙餐标准对蒙餐的特点、分类重新进行梳

理、整合,对蒙餐涉及的原材料、制作工艺、菜品、盛装器皿、烹饪设备、就餐环境布置、特色宴席、餐饮礼仪等基本要求进行科学整理、归纳,能够促进蒙餐文化的保存、传承和发展,对提升餐饮业上下游相关产业的高水平发展具有重要的意义。

“下一步,我们将积极推进蒙餐标准宣传工作,充分发挥标准引领作用,促进自治区餐饮业高质量发展。”自治区商务厅相关负责人表示。

(高慧)

16家公证处和30名公证员受表彰

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英)2月20日,自治区公证协会第八次代表大会在呼和浩特市召开。大会对呼和浩特市森和公证处等16家公证处和杨杰等30名公证员进行表彰,分别授予“内蒙古自治区优秀公证处”和“内蒙古自治区优秀公证员”荣誉称号。

自治区公证协会第七届理事会换届以来,不断开创全区公证工作新局面,公证业务量增加到182万件,增长25%。目前全区正常执业公证员476人,其中党员285人,占比达59%,现全区正常执业的103家公证处中,事业体制公证处96家,合作制公证处7家,成立党支部的58家,由司法行政机关派驻党建指导员或加入所属司法行政机关党建工作的45家,实现党的组织和工作全覆盖。

内蒙古自治区司法厅党委书记、厅长白永平希望新一届领导班子进一步振奋精神、锐意进取,希望广大公证员争做创新发展的先行者、真抓实干的践行者、履行责任的担当者,在建设现代化内蒙古新征程中彰显使命担当、展现更大作为。

◎速读

●近日,中国红十字会总会公布第二轮红十字物资储备库评定结果,全国获评的13个单位中,内蒙古自治区本级红十字会物资储备库获评一级物资储备库,呼和浩特市、鄂尔多斯市、乌海市红十字会物资储备库获评二级物资储备库。截至目前,全区共有一级红十字物资储备库1个,二级红十字物资储备库3个,三级红十字物资储备库12个。

(王利军)

●2月18日,内蒙古大学草原家畜种质创新与繁育基地科研平台基础建设项目在和林格尔新区举行奠基仪式。该项目包括科研大楼B座、科研大楼C座及相关配套设施,总建筑面积22864平方米,总投资超过1.9亿元。建成后,草原家畜种质创新与繁育基地将成为国内独一无二的草原家畜大动物种质创新研究平台。

(郝少英)